

提出8个方面22项任务 四部门部署2023年降成本重点工作

新华社北京6月13日电 国家发展改革委等四部门13日对外发布《关于做好2023年降成本重点工作的通知》，提出8个方面22项任务。

通知明确，增强税费优惠政策的精准性、针对性。对科技创新、重点产业链等领域，出台针对性减税降费政策。完善税费优惠政策。2023年底前，对月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税，对小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入减按1%征收增值税，对生

产、生活性服务业纳税人分别实施5%、10%增值税加计抵减。

在提升金融对实体经济服务质效方面，通知提出，推动贷款利率稳中有降。持续发挥贷款市场报价利率(LPR)改革效能和存款利率市场化调整机制的重要作用，推动经营主体融资成本稳中有降。同时，引导金融资源精准滴灌，继续增加小微企业的首贷、续贷、信用贷。

在缓解企业人工成本压力方面，通知明确，延续实施阶段性降低失业保险、工

伤保险费率政策，实施期限延长至2024年底。对不裁员、少裁员的企业，继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。

在降低企业用地原材料成本方面，通知提出，做好能源、重要原材料保供稳价工作，继续对煤炭进口实施零关税政策。加强重要能源、矿产资源国内勘探开发和增储上产。

通知还提出，持续降低制度性交易成本，推进物流提质增效降本，提高企业资金周转效率，激励企业内部挖潜。

白杰品股 底部扎实

问：周二沪指低开，盘中探底回升，收盘微涨，你怎么看？

答：市场周二集体上涨，科创50指数收涨1.25%表现最好，盘面上个股涨跌少，人工智能产业链表现较好，北上资金净流出约2亿元。截至收盘，两市涨停45只，无一个股跌停。技术上看，沪深股指均收复20日均线，两市合计成交9423亿元环比略减；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，沪指5连阳并连续三日收于年线之上，同时5日、10日均线在7个交易日出现第三次金叉，足以说明3200点附近的底部十分扎实，后市有望延续升势。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看，盘后消息面利好不断，央行年内再次下调常备借贷便利利率，后市连阳有望持续。

资产：周二按计划持股。目前持有华创阳安99万股、新希望38万股、红宝丽126万股、越秀资本88万股、曼卡龙20万股、好太太14万股、卫宁健康52万股。资金余额914752.67元，总净值32859552.67元，盈利16329.78%。

周三操作计划：曼卡龙拟不低于15.88元高抛，卫宁健康、好太太、红宝丽、越秀资本、华创阳安、新希望拟持股待涨。
胡佳杰

强退名单扩容 A股市场生态不断改善

疏通“出口”、促进优胜劣汰、形成良性循环的制度成效正逐步显现。*ST紫鑫、*ST弘高、*ST天润3家公司6月12日提示，将因股价连续20个交易日低于1元而面临强制退市。据统计，包括上述3家公司在内，截至6月12日，2023年以来有43家上市公司被锁定强制退市。

2023年以来，各类退市案例不断增多，彰显退市监管严的基调、严的措施、严的氛围，其中“面值退”渐成“主力军”。

作为交易类退市的重点类型，在面值退市下，A股退出效率进一步提升，面值退市的出清效果开始显现。截至目前，*ST凯乐、*ST荣华、*ST西源、*ST金洲等均已因股价低于面值退

市。在今年以来的43家已被锁定强制退市的上市公司中，有19家退市类型为交易类退市。

由财务业绩恶化引发的退市案例同样较为常见。在上述43家公司中，有21家触发了财务类指标，数量最多。此外，也有个别企业触碰重大违法强制退市的“红线”。业内人士注意到，历史上，因欺诈发行、财务造假而被强制退市的上市公司只有5家，但今年以来已有8家公司因触及重大违法退市标准被强制退市或实施退市风险警示。其中，*ST计通、*ST泽达、*ST紫晶等触及重大违法强制退市情形，被实施重大违法强制退市。

“A股市场强化退市制度有助于保

证股票市场合理供给，助力提高A股优质公司的回报率。”中金公司研究部策略分析师、董事总经理李求索说。

李求索进一步分析，常态化退市机制的形成，有助于持续检验与监督企业的经营与发展，最终在A股市场形成优胜劣汰的氛围，推动上市公司整体质量提升，促进资本市场的长期稳定健康发展，更好服务实体经济。

监管部门近日再度明确表示，将严格退市监管，持续畅通多元化退出渠道。专家指出，在全面注册制环境中，壳资源稀缺性下降，市场尾部公司出清速度有望加快，退市企业还会进一步增多，“有进有出、优胜劣汰”的资本市场生态将不断完善。
据新华社

广告

交通银行四川省分行创新形式深入开展主题教育

推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育常态化长效化，是一项重要的政治任务。交通银行四川省分行(以下简称交行四川省分行)持续发挥党组织的政治功能和组织功能，积极搭建多种主题教育学习交流的平台，建立红色教育基地、文化圣地打卡清单、银政企三方共建、红色观影活动等多种活动和形式，有力推动了主题教育走深走实。

传承红色基因 追寻红色印记引领高质量发展

在我们党的百年发展历程中，有无数感天动地的红色故事，它是传承红色基因的生动教材。6月3日，交行四川省分行党委以“弘扬两弹一星精神 践行主题教育新功”为主题，赴绵阳梓潼县“两弹城”开展主题教育特色党日活动。

在两弹城基地，党员们先后参观了院部大楼、情报中心、两弹历程馆、廉政教育家风馆及邓稼先旧居等地，实地探访老一辈科学家在此工作和生活留下的历史遗迹，一起回顾他们艰苦奋斗、协同攻关科研的那段峥嵘岁月，感悟他们默默奉献的奋斗精神。

在两弹历程馆里，全体党员通过一堂别开生面的微党课，进一步深入了解第一代中国航天人是如何在黑暗中摸索，如何汲取教训、总结经验，如何将“大力协同，勇于攀登”这种精神融入血脉。活动中，该行党委班子成员聚焦实践，锚定交行四川省分行高质量发展方向，结合主题教育学习心得和感悟，在一起开展深入交流。

交行四川省分行相关负责人表示，通过此次党日活动，分行党委将继续扎根实践，聚焦发展难题，不断学习弘扬“两弹一星”精神，在推进交行四川省分行高质量发展新征程上接续努力奋斗。

银政企建联 牢记金融“国家队”使命担当

大兴调研之风，实干担当促进发展。大兴调查研究，是交行四川省分行今年以来开展主题教育的重要内容。



四川交行国际部、郫都支行党支部与外汇局国际收支处党支部在战旗村联合开展主题党日活动。

赋能乡村振兴。4月21日，四川交行国际部、郫都支行党支部与外汇局国际收支处党支部，共赴郫都区“战旗村”，联合开展“党建凝聚活力 外汇为民服务实体”主题党日活动。此次活动实现将学习教育基本“规定动作”与联学联建特色“自选动作”相结合，创新党建载体，取得积极成效。

促银企双方互利共赢。5月26日，交行乐山分行党支部联合乐山银保监局第五党支部和四川晶科能源有限公司第一党支部的主题党日活动如期举行。活动人员围绕推动“产业强市”、金融支持“中国绿色硅谷”建设等进行交流，深入探讨了“产业链、创新链、资金链和服务链”资源高效融合的有效路径，探讨了政策、金融、科技、市场深度的融合发展。

弘扬拥军爱军。5月23日，交行青白江

支行参加了青白江区退役军人事务局主办的“不忘历史、铭记英雄”社会化拥军活动，被授予“拥军企业”荣誉称号。交行青白江支行党支部以此次授牌为契机，积极开展主题教育，继续发扬拥军优属的光荣传统，打造有态度、有温度、有力度的拥军优属服务品牌，为促进军民鱼水情谊贡献交行力量。

走进红色基地文化圣地 汲取精神伟力

红色基地承载党的光辉历史，彰显党的性质宗旨，见证党的初心使命，凝聚党的优良传统作风。四川是革命圣地，红色基地遍布川内。交行四川省分行开展形式多样的主题党日活动，汲取精神伟力，用理想信念之光照亮砥砺前行之路。

这是一堂行走的思政课。5月31

日，交行天府新区支行党支部与天投建设公司党支部赴四川保路运动史陈列馆开展“弘扬保路精神 勇挑金融使命”联学联建特色党日活动。党员们紧紧围绕铁路的“建路”“夺路”与“保路”等内容，通过参观泛黄的文物、观看保路主题纪录片，仿佛穿越到了风起云涌的百年前。

这是一场生动的爱国主义教育课。5月19日下午，交行蜀汉支行党支部联合宏华电气党委开展红色观影主题党日活动。100名党员干部走进影院，观看《长津湖之水门桥》。

这是一场弘扬家风家训的心灵净化之旅。5月26日，交行东部新区支行党支部联合成都东部新区西部金融创新中心综合党委开展“学思践悟新思想，砥砺前行新征程”联学联建主题党日活动，组织参观眉山三苏祠博物馆。大家深入领略“三苏”文化，感悟一门三父子“功废于贪、行成于廉”“我愿天公怜赤子，莫生尤物为疮痍”的家国情怀，培育自身和家人正确的世界观、人生观、价值观。

形式多样的主题教育引领激发爱国主义热情。交行四川省分行将以主题教育作为长期抓手，始终坚守初心使命，在推动四川实现高质量发展中展现担当作为，贡献交行力量。
(李园)



交行东部新区支行党支部联合成都东部新区西部金融创新中心综合党委在三苏祠博物馆开展主题党日活动。